
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 127
van CATHY COUDYSER
datum: 16 januari 2023

aan JAN JAMBON
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

Indemniteitsregeling  -  Aanvragen

Het Vlaams Parlement heeft op 19 januari 2022 een decreet aangenomen tot invoering 
van een waarborg bij inkomende bruiklenen voor tijdelijke tentoonstellingen (of kortweg 
Indemniteitsdecreet). 

De Vlaamse indemniteitsregeling betreft een gemengde waarborgregeling waarbij de 
overheid het eerste risico (tot 50%) dekt en waarbij de overige 50% afgedekt wordt door 
een commerciële verzekeraar. 

Deze waarborgregeling kan enkel worden aangevraagd voor tentoonstellingen met een 
totale waarde aan inkomende bruiklenen van minimum 50 miljoen euro. 

Het decreet heeft daarnaast bepaald dat enkel aanvragen uitgaande van volgende 
organisaties in aanmerking kunnen komen: 1/collectiebeherende 
cultureelerfgoedorganisaties die aangewezen zijn als cultureelerfgoed-
instellingen, 2/collectiebeherende cultureelerfgoedorganisaties die met 
een kwaliteitslabel ingedeeld zijn bij het landelijke niveau en 3/universiteitsarchieven en 
universiteitsbibliotheken met een kwaliteitslabel. 

Aanvragen voor indemniteit konden worden ingediend vanaf de tiende dag na de 
bekendmaking van de bijbehorende uitvoeringsbesluiten in het Belgisch Staatsblad. 

Op 8 juli 2022 heeft de Vlaamse Regering een besluit aangenomen  tot uitvoering van 
het bovenvermelde Indemniteitsdecreet. Het besluit werd op 19 augustus jl. in het 
Belgisch Staatsblad gepubliceerd als gevolg waarvan het Indemniteitsdecreet en 
uitvoeringsbesluiten op 29 augustus 2022 in werking zijn getreden.

1. Hoeveel aanvragen heeft de administratie in 2022 ontvangen in het kader van deze 
nieuwe Vlaamse waarborgregeling voor tentoonstellingen? Kan de minister een 
overzicht geven van alle aanvragen die werden ingediend, met inbegrip van de naam 
van de aanvragende organisatie(s), titel van de tentoonstelling en looptijd van de 
tentoonstelling, aantal bruiklenen waarop de waarborg van toepassing is, 
grootteorde van de gevraagde garantie vanwege de Vlaamse overheid?

2. Hoeveel en welke van deze waarborgaanvragen heeft de minister effectief 
toegekend? 

3. Wat is het totaalbedrag aan waarborgen dat werd toegekend in 2022? In welke mate 
is de minister genoodzaakt om aanvragen te weigeren omdat het vooropgestelde 



maximumbedrag per begrotingsjaar van 1.200.000.000 euro/jaar dan zou worden 
overschreden?

4. Ingeval waarborgaanvragen werden geweigerd hoewel het vooropgestelde 
maximumbedrag nog niet is overschreden, kan de minister meer toelichting geven 
over de achterliggende motivatie? Welke ontvankelijkheidsvoorwaarden liggen aan 
de basis van de weigering(en)? 



JAN JAMBON 
MINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN BUITENLANDSE ZAKEN, 
CULTUUR, DIGITALISERING EN FACILITAIR MANAGEMENT

ANTWOORD
op vraag nr. 127 van 16 januari 2023
van CATHY COUDYSER

1. De administratie heeft in 2022 geen aanvragen ontvangen in het kader van de 
Vlaamse waarborgregeling voor tentoonstellingen.

Het besluit van de Vlaamse Regering tot uitvoering van het indemniteitsdecreet werd 
goedgekeurd op 08 juli 2022. In het najaar 2022 heeft mijn administratie het decreet 
en het uitvoeringsbesluit toegelicht op het museumoverleg en aan onze grote 
instellingen. Het najaar werd ook gebruikt om de administratieve procedures voor te 
bereiden met het oog op een vlotte afhandeling van de aanvragen.

In het voorjaar 2023 worden de eerste aanvragen verwacht voor tentoonstellingen 
gepland in het najaar 2023.

2-4.Gelet dat in 2022 de administratie geen aanvragen heeft ontvangen kan hierop niet 
worden geantwoord.


